

【Symposium 11-2】

Putting Transformation into Practice – A Smart Care Model of Peritoneal Dialysis

Mu-Chi Chung

Division of Nephrology, Department of Internal Medicine, Taichung Veterans General Hospital

隨著台灣即將進入超高齡社會，醫療體系面臨前所未有的挑戰。在腎臟病領域，腹膜透析 (Peritoneal Dialysis, PD) 作為一種居家透析模式，因其靈活性和便捷性，特別適合高齡患者。然而，台灣的 PD 滲透率仍處於較低水平，高齡患者中的使用比例尤為不足。因此本次演講將探討以下三大主題：

超高齡社會的挑戰與解決方案: 分析台灣在高齡化背景下，PD 推廣所面臨的政策與實務挑戰。強調政策支持與居家醫療的重要性。

台灣腹膜透析的現況與未來發展: 透過數據剖析 PD 滲透率的瓶頸及其在高齡患者中的應用困境。討論 PD 起始時機與患者預後的關聯，並強調殘餘腎功能保護的重要性。

智慧醫療與教育推動的角色: 分享智能平台 (如 Sharesource APD) 的應用成果，展示如何提升患者依從性與治療效果。強調教育工具的重要性，如何通過提升新生代醫師對 PD 的接受度，推動模式轉型。

結論中，將強調醫療轉型的重要性，居家醫療與腹膜透析的發展應該與超高齡化社會的需求同步，並呼籲更多資源與政策支持，讓智能化的 PD 模式能夠真正實現廣泛應用。

